

## **Аналитический отчет воспитательной работы ГКУЗ «Дом ребёнка № 2 г. Сочи» за I полугодие 2022-2023 учебного года.**

*Детский дом – это особое учреждение, которое становится для детей основной моделью социального мира, и от того, как будет построен процесс воспитания и социализации, зависит приобретение воспитанниками социального опыта, формирование основ человеческих взаимоотношений, умений и навыков обеспечения личной жизни и деятельности.*

Для детского дома это полугодие было наполнено многими делами, насыщено мероприятиями, концертами, занятиями, спортивными соревнованиями, встречами с разными героями и др.

Все мероприятия направлены на решение основных задач, которые выполняет коллектив совместно – это

- ✓ Организация воспитательного процесса;
- ✓ Создание в доме благоприятной, психологической атмосферы, условий, приближённых к домашним;
- ✓ Подготовка детей к жизни, способность к успешной социализации в обществе,
- ✓ Взаимодействие воспитателей и специалистов – для обеспечения полноценного развития каждого ребёнка.

В состав педагогического коллектива, обеспечивающего воспитательно - образовательную работу с дошкольниками входят: один старший воспитатель, два учителя-дефектолога, один педагог-психолог, один учитель-логопед, один музыкальный руководитель и 14 воспитателей. Большинство специалистов имеют высшее образование, двое - имеют высшую категорию, остальные «Соответствие занимаемой должности».

В течение полугода, дети развивались согласно возрасту, изучали программный материал. Воспитатели использовали различные средства физического воспитания, режимные моменты, питание, различные виды двигательной активности (утренняя гимнастика, физминутки, спортивные игры, подвижные игры в специальных помещениях и на свежем воздухе).

В группах создана обстановка для развития творческих способностей. Дети могут свободно заниматься изобразительной деятельностью, выбрать любой материал, который есть для творчества, проявляя самостоятельность для изготовления поделок. Всё это способствует положительному эмоциональному настрою. Наиболее близкие и естественные для ребёнка виды деятельности – это игровая деятельность, коммуникативная, трудовая, познавательная, музыкально-художественная, чтение. Именно в этих видах деятельности у детей происходит эмоционально-личностное развитие,

способность к логическому мышлению, самоконтролю. Педагогам важно помнить, что основной вид деятельности - игра. Игра даёт огромную возможность для воспитания и развития. Если ребёнок стремится к активной деятельности, важно не дать этому стремлению угаснуть, а надо способствовать его дальнейшему развитию.

Воспитатели и специалисты проводили:

- всестороннее обследование каждого ребенка, осуществлялась квалифицированная комплексная диагностика индивидуально-психологических особенностей и составлен индивидуальный план работы на год;
- диагностику динамики индивидуально-психологического развития дошкольников: познавательной, эмоционально-волевой, личностной сферы, формирования ключевых жизненных компетенций в воспитательно-образовательном процессе;
- работу по формированию ЗОЖ.

Коррекционные занятия велись регулярно, по графику, в форме индивидуальных и групповых занятий. Дети с удовольствием посещают занятия логопеда, дефектолога, сенсорную комнату психолога. У них налажен хороший контакт с детьми и имеется опыт работы с дошкольниками.

В течении полугодия, были сохранены традиции детского дома, которые наполнили воспитательную работу интересной и содержательной деятельностью. К ним относятся: «1-сентября – День знаний» как всегда на эмоциональном подъёме прошло музыкальное мероприятие в актовом зале для детей всех групп. Это цветы и нарядные дошкольники, песни, игры и стихи создали праздничную и торжественную атмосферу. Подготовили и провели воспитатели и муз. руководитель Костанян Л.А. Также традицией для нас стал праздник «День воспитателя». Подготовили праздник и детей специалисты Лойко В.Н. педагог-психолог и Полякова Е.Н. учитель-дефектолог, совместно с муз. руководителем Костанян Л.А. Вместе с детьми воспитатели проходили Квест, участвовали в конкурсах и получали призы.

В октябре был проведён бал «Золотая осень», который прошел на высоком уровне. Его подготовили и провели Бурлудская Н.М. и Лойко В.Н. Зал был украшен празднично шарами, букетами, листьями, композициями. В преддверии праздника была подготовлена выставка из природного материала. Дети готовили поделки из природного материала и рисунки на осеннюю тематику.

5 октября состоялся праздник посвящённый «Дню педагога». Педагогических работников пришли поздравить студенты хореографического отделения Сочинского колледжа искусств под руководством заведующей отделения хореографического творчества Майоровой Е. А.

На праздничный концерт посвящённый «Дню Матери» приезжали гости с подарками: зам. главы г. Сочи Е.М. Конюк, которая сказала слова благодарности всему коллективу за работу и пообщалась с детьми.

27 октября 2022 года «Дом ребёнка» посетили гости: уполномоченный

по правам ребенка в Краснодарском крае Ковалева Т. Ф. и Канюк Е. М. — заместитель главы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи по вопросам образования, культуры, семьи и детства, социальной и молодежной политики и по делам несовершеннолетних.

В России 4 ноября отмечается День народного единства — один из самых молодых праздников в новейшей истории страны. Сотрудники «Дома ребёнка № 2» приняли тоже активное участие в мероприятиях города.

3 декабря ко Дню инвалидов для детей был организован кукольный театр «Цветик семицветик», воспитателем Киреевой Н.М., логопедом Лютовой О., дефектологом Поляковой Е.Н., муз. руководителем Костанян Л.А., психологом Лойко В.Н. Дети не только посмотрели представление, но и смогли активно поучаствовать в представлении вместе с сказочными героями.

Новогодний бал маскарад подготовили и провели Лойко В.Н., Костанян Л.А., Полякова Е.Н. вместе с другими педагогами. Оформление сцены, зала, ёлки, само представление было подготовлено на высоком уровне. Это добрый праздник, это время когда к взрослым и детям приходят новые мечты, планы, надежды, подарки и волшебство.

Всегда трогательно с доставлением приятных минут общения взрослых и детей проходят встречи с нашими спонсорами и гостями. На новогодние праздники в детском доме по доброй традиции поздравлять наших детей с праздником приезжают: администрация, гости, спонсоры. Это Аквалоо, Сочи Парк, кондитерская «Ваниль», Сочинский Хлебокомбинат, Красная Поляна отель «Риксос» др.

Воспитатели Киреева Н.М., Лащенко А.В., Бурлудская Н.М., Безрук Н.М., Ткаченко О.В. регулярно проводят работу по изобразительной, музыкальной, театрально-игровой деятельности. Особое внимание уделяется охране здоровья и физическому развитию. Здоровье детей обеспечивается двигательной активностью, плодотворным трудом, рациональным режимом, личной гигиеной, закаливанием, рациональным питанием, физическими упражнениями и т.д. В течение этого полугодия воспитанники принимали активное участие в посильных трудовых акциях, убирали листья, подметали дорожки, мыли игрушки и др.

Весь коллектив осуществляет ведение необходимой документации. Эффективными формами системы непрерывного образования педагогического коллектива являются заседания педагогического совета, методических объединений, семинары, открытые занятия, через которые реализовываются и темы по самообразованию. Все запланированные мероприятия прошли по плану. Уже была проделана определённая работа за это полугодие и продолжаем дальше работать по намеченному плану, вовлекать воспитанников в разностороннюю жизнь общества, стараться как можно шире обогащать творческий опыт детей через разные виды искусств.

На протяжении всего времени в детском доме работает ПМПконсилиум, по следующим направлениям: - психолого-педагогическая и медико-социальная профилактическая работа; - психолого-педагогическая и медико-социальная диагностика; - коррекционно-развивающая деятельность; - научная, информационно-методическая работа; -

консультационная работа.

Для оказания помощи воспитанникам, испытывающим трудности в адаптации, специалистами ПМПк осуществляется наблюдение и обследование воспитанников, проводятся консультации психолога для воспитателей и отслеживается механизм взаимодействия воспитателей, врачей, специалистов, администрации. Работа консилиума ведётся под руководством Морозовой Л.Е.

Анализируя работу педагогического коллектива за полугодие, хотелось бы сказать. Что вся деятельность велась в соответствии с годовым планом, под руководством и по согласованию старшего воспитателя детского дома Овсепян Л.З. Хочется отметить активное участие педагогов и специалистов всех возрастных групп в работе детского дома. В целом работа была продуктивной, давшая педагогам практические методы и позволяющая достичь более высокой результативности в работе с дошкольниками. Разными воспитателями применяются различные направления и методы педагогической деятельности, что позволяет эффективно реализовывать комплекс мер по созданию оптимальных условий для всестороннего развития личности детей, формированию у них основ базовой деятельности.

В Краснодарском крае проходят акции «Своих не бросаем». И наш коллектив тоже не остался в стороне. Сотрудники «Дома ребенка №2» приняли участие в сборе гуманитарной помощи для участников СВО и их семьям.

Старший воспитатель: Овсепян Л.З.